

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

№ 77 (945).

Воскресенье, 4-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щетловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Леминг, ст. Топки, и Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прим по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — оклада 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прим объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щетловск, кв. 10 место 10, и в отделениях — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прим подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щетловске, в отделениях: в райбюро Кедровки, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —

По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

К экономии в производстве.

Первый квартал хозяйственного года выявил необходимость сокращения общего перспективного производственного плана, оказавшегося преувеличенным в связи с неправильно вычисленными данными об урожае этого года.

Но одновременно с некоторым сокращением и пересмотром этого хозяйственного плана выдвинулся вопрос о максимальном напряжении производственных сил, использованием всех возможностей внутри государства.

Жизнь выдвинула четкий и ясный лозунг: „режим экономии“, проведение которого должно лечь в основу практической работы наших партийных, профессиональных и промышленных организаций на ближайшие месяцы и годы.

В нашем округе, при наличии довольно большого количества промышленных предприятий и того состояния, в котором находятся наши молодые шахты и заводы — этот лозунг приобретает особую остроту и жизненное значение.

Мы знаем, что в наших предприятиях имеется множество мелких, легко устранимых, недочетов, убыточно отражающихся на всем производстве. Непроизводительная трата времени, небрежное отношение к материалам, полуфабрикатам и продуктам производства, — стало у нас рядовым явлением. Вот за изжитие этих недочетов и должны приняться наши профорганы совместно с самими рабочими и администрацией через производственные совещания.

Все большие моменты производственного процесса, устранение которых поможет провести какую либо экономию, должны быть в поле зрения производственных совещаний и технических бюро. Не нужно забывать, что в нашем производстве имеется еще одно зло, тяжело отзывающееся на промышленности, — это прогулы. Цифра прогулов последних месяцев у нас в округе носит предостерегающий характер. Нужно бороться с прогулами помимо административных мер, путем разъяснения и усиления воспитательной работы среди молодых рабочих, недавно пришедших из деревни.

Новый кадр рабочих, который составляет внушительный процент, требует серьезной воспитательной работы, не только политической-профессиональной, но и чисто производственной. Технический персонал и старые квалифицированные рабочие должны прийти на помощь рабочему молодяку, передав им имеющийся у них опыт и навыки работы, в этом помочь экономить производству лишние затраты и порчи, неизбежные в работе начинающих рабочих.

У нас приняты все недочеты и грешки в производстве относятся за счет администрации и технического персонала. Нужно подтянуться и рабочим, совместными усилиями, наладить молодую промышленность нашего округа. Больше сознательности и ответственности со стороны трудящихся к экономии на производстве.

На пленуме бюджетной комиссии.

МОСКВА, 2 (ТАСС). На утреннем заседании первого апреля пленум бюджетной комиссии приступил к постановочному обсуждению доходной части государственного бюджета.

После доклада Брюханова, содоклада Котлякова и прений, пленум бюджетной комиссии утвердил цифру поступлений по принятым налогам в сумме 583 миллиона 889 с половиной тысяч рублей.

Разъяснение о сессии ЦИК СССР.

МОСКВА, 2 (ТАСС). Появившиеся в газетах сведения о переносе сессии ЦИК'а СССР на 16 апреля не соответствуют действительности. Сессия откроется в Москве 10 апреля.

Льготы взявшим беспризорных.

МОСКВА, 2 (ТАСС). Президиум ЦИК'а утвердил законопроект, по которому все отводные крестьянским дворам, взявших воспитанников детских домов и подготовляющих их к сельско-хозяйственному труду, дополнительные наделы земли на этих воспитанников должны освобождаться от уплаты сельско-хозяй-

ственного налога в течение 3 лет со времени отвода земельных наделов.

После содоклада Ветюшкина проходили прения по докладу о косвенных налогах.

Отъезд австрийской делегации.

МИНСК, 2 (ТАСС). Выхала на родину австрийская рабочая делегация. Председатель делегации Форманн, прощаясь на вокзале с провожавшими делегацию рабочими, сказал:

„До свидания в Австрийской республике Советов“.

Наводнение в Харькове.

ХАРЬКОВ, 2 (ТАСС). В ночь на 2 апреля в Харькове началось наводнение. Сейчас вода быстро поднимается.

В Журавлевке (рабочее предместье города) затоплено 30 домов.

В Китае.

Расформирование харбинского горсовета.

ХАРБИН, 2 (ТАСС). По распоряжению китайских властей, согласно китайско-советского соглашения, расформирован городской совет Харбина, русскую часть которого представляло большинство из белоохранителей. Образован временный комитет исключительно из китайских купцов и чиновников.

Японский консул созвал совещание консульского корпуса, считая расформирование городского самоуправления, в состав которого входила представитель Японии и Англии, нарушением существующих договоров.

Фынь-Юй Сян пройдет школу социализма в СССР.

УЛАЙ-БАТОР, 2 (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС

прибывший сюда глава китайской народной армии Фынь-Юй-Сян заявил, что он решил отправиться в Москву и поступить на фабрику или завод в качестве рабочего, чтобы пройти среди трудящихся основательную политическую школу и всесторонне изучить политическое и экономическое положение СССР.

Фынь-Юй-Сян в СССР намерен пробыть 7 лет и лишь по истечении этого срока возвратиться на родину для участия в политической жизни Китая.

Перемена условий жизни его не страшит, ибо он родился в семье каменщика и до 22 лет был рабочим и затем в течение продолжительного времени протестным солдатом.

Кровавое столкновение безработных с полицией в Галиции.

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). В Восточной части Галиции происходила демонстрация нескольких тысяч безработных, требовавших возобновления выплаты пособий по безработице. Ввиду отказа городского головы от уплаты пособий, ссылавшегося на отсутствие средств, голодные безработные заявляли, что они не покинут здания городской управы до тех пор, пока не получат пособий.

Служащие городской управы вызвали полицию. Прибывший сильный отряд полиции пытался

разогнать демонстрацию и очистить здание управы от безработных. Безработные оказали сопротивление, обезоружили и ранили несколько полицейских.

Начальник полиции Лазаревич, раненый камнем в голову, приказал стрелять, в результате чего убито 4 рабочих и 12 тяжело ранено, из которых 3 к вечеру умерло.

Полиция, разогнав демонстрацию, произвела многочисленные аресты. Для предупреждения новых выступлений безработных в город вызваны войска.

Во Франции.

Забастовка французских металлистов.

ПАРИЖ, 2 (ТАСС). Началась демонстрационная забастовка металлистов Парижского района, объявленная по призыву унитарного профсоюза металлистов, в целях поддержки требования о повышении зарплаты.

ПАРИЖ, 2 (ТАСС). Однодневная забастовка металлистов Парижского района, состоявшаяся 1 апреля, охватила свыше 100 тысяч рабочих.

Буржуазная печать сообщает, что в северных предместьях Парижа забастовало 80 тысяч рабочих, западных — 30 тысяч.

Митинги начались и заканчивались неимением „Интернационала“. Забастовщики избрали делегацию в составе 8 рабочих-коммунистов, которой поручено предъявить хозяевам требования о повышении заработной платы.

Социалисты воздерживаются от доверия правительству.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). По сообщению агентства Гаваса, социалисты постановили воздержаться при голосовании всех запросов, в

которых будет поставлен вопрос доверия правительству.

Коммунисты против финансового законопроекта правительства.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). Агентство Гаваса сообщает, что по обсуждению финансового проекта, палата депутатов приняла общегосударственный прогрессивный налог. В речи, направленной против финансового проекта правительства, депутат Горшери доказывал, что 3/4 общей суммы общегосударственного налога должны будут платить рабочие и крестьяне.

Коммунисты и правые в палате.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). Появление в французской палате вновь избранных коммунистических депутатов Дюкло и Фурунье, встреченных аплодисментами коммунистической фракции палаты, дало правым депутатам повод устроить враждебную демонстрацию.

Коммунисты ответили пленумом „Интернационала“. Председатель палаты депутатов Эррио вынужден был прервать заседание.

В Англии.

На конференции шахто-владельцев и углекопов.

Шахто-владельцы за увеличение рабочего дня.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). На конференции представителей шахто-владельцев и углекопов 2 апреля шахто-владельцы предъявили углекопам следующие требования: увеличение рабочего дня, понижение заработной платы, ставки в отдельных угольных районах должны устанавливаться в соответствии с финансовым положением каждого района и увеличением производительности труда.

Эти требования будут обсуждены 9 апреля на делегатской конференции союза горнорабочих. Представители углекопов уже сейчас говорят, что кризис в угольной промышленности не миновал, если шахто-владельцы не откажутся от своих требований.

Десятилетие германского комсомола.

БЕРЛИН, 2 (ТАСС). Коммунистический союз молодежи Германии празднует десятилетие со дня конференции в городе Йене, на которой Карл Либкнехт положил основание коммунистическому движению среди германской молодежи.

Союзом получены приветствия от Исполкома Коммунистического Интернационала Молодежи, а также от коммунистических союзов молодежи СССР Китая, Кореи, Монголии, Японии, Италии и других стран.

К войне в Марокко.

Абдель Керим не отступает от своих требований.

ЛОНДОН, 1 (ТАСС). В письме к капитану Кенингу Абдель Керим заявляет, что условия, на которых он готов заключить мир с Францией и Испанией, предложены им в июле 1925 года и остаются без изменения.

Положение вооруженных сил риффов, по словам Абдель Керима, остается очень прочным. Блокада Рифской области не причиняет населению никакого вреда.

Абдель Керим вновь уполномочивает капитана Кенинга посредником в случае возобновления переговоров с Францией и Испанией.

Брианн надело воевать.

ПАРИЖ, 1 (ТАСС). По сообщению газеты „Пти Паризьен“, после совещания Брианн и Пеллеве решили приступить к переговорам с риффами, если Абдель Керим согласится начать их в официальной форме, в противном же случае будут предприняты военные действия.

Готовьтесь к 3-хдневнику Авиахима.

Близится великий пролетарский праздник 1-е мая. Согласно последним телеграфным сообщениям, в центре для проведения предстоящего праздника организована специальная комиссия. Комиссией намечено к 1-му мая приурочить 3-хдневник помощи Авиахиму. Для этой цели будут проведены кружечные сборы, массовые зрелища и авиакарнавалы.

Наши провинциальные профсоюзы не должны отстать от центра и действительно готовиться к 1-му мая. Нам нужно создать свой мощный воздушный флот и укрепить химпромышленность, ибо буржуазия спит и во сне видит, как-бы проглотить наш Союз. Наш округ не должен отстать от остальных и дать на укрепление

авиопромышленности все, что может.

Культпросветорганизациям нужно действительно готовиться, чтобы дать постановки, которые смогли бы привлечь массового зрителя. Нужно подготовить доклады об авиации. Доклады должны носить живой характер и дать полную картину состояния авиации у нас и за границей и ее значения в обороне страны.

Товарищи рабочие, крестьяне и служащие, будьте готовы к трехдневнику. Помните, что авиация охраняет наш мирный труд и дает возможность строить социализм. Члены Авиахима в этом деле должны принять особое участие.

Рабочий П. Коляков.

Как праздновать 1 мая.

Московский комитет разработал план празднования 1 мая в деревне. В городах создаются специальные первомайские комиссии. Такие же комиссии создаются в волостях, под председательством секретаря волостного комитета, и в них вводится избач, представитель кресткома и передовики из беспартийных крестьян. Комиссия должна подготовить праздник.

В день 1 мая в районных городах будут уличные шествия и митинги с крестьянами из сосед-

них деревень. Вечером в клубах и в театрах будут художественные вечера, посвященные 1 мая, 2-го мая в уездах и волостях должны быть устроены бесплатные зрелища и гулянья. 3-го мая — праздник для крестьянских детей. Там, где имеются поблизости фабрики, заводы и красноармейские части, праздник должны проводить все вместе. 2-го и 3-го мая будет радиопередача. Для проведения праздника привлекаются шефы и комсомол.

Организуем отряд.

(Дер. Барановка, Кемеровского района).

Начал при нашей школе пионерский отряд организовываться. Много ребят пожелало вступить в отряд, но родители запротестовали. На пионерские занятия пускают, — только чтобы пионером не назывался.

Сначала одна делегатка, Веретенникова, тоже была против того, чтобы ее дочка вступила в отряд. Но когда она побывала на занятиях и убедилась, что в

отряде ничему плохому ребят не учат, согласилась отпустить девочку.

Остальным гражданам нужно взять пример с Веретенниковой. Поменьше слушать слухов о пионерах, а притти на занятия и убедиться во всем самим.

Надеемся скоро набрать нужное для организации отряда количество детей.

Кр—ен.

Премия, как способ поднятия производительности труда.

Мысль о всестороннем и детальном обсуждении вопроса о мерах повышения производительности и оживления работы производственных совещаний — давно созрела и еще хочется на страницах печати, близкой к рабочим нашего рудника, поговорить об этом.

Нам всем не безызвестно положение вещей, в котором работает и растет наше предприятие. Мы имеем налицо производство, дающее продукцию государству. Оборудовано ли оно в достаточной степени? Нет. В тоже время на предприятии возлагают задание увеличить добычу угля и, вместо утвержденных Госпланом 17 миллионов пудов, предлагают дать 20. Очевидно, что при известных условиях, рудник сможет дать не только 20, но и возможно большую добычу. Следует, конечно, надеяться, что долгожданная механизация вступит наконец в "свои права" и тогда-то, несомненно, производительность рудника в целом из года в год будет постепенно увеличиваться. Отсюда вытекает, что с поднятием производительности предприятия должна быть увеличена заработная плата рабочих.

При отсутствии механизации сейчас, с одной стороны и увеличении программной производительности с другой, — необходимо искать способы выполнения этого задания при тех условиях, в которых работает предприятие. Наибольшая заинтересованность рабочих в выполнении задания необходима, как самый очевидный и могущественный фактор. Нужно создать эту заинтересованность введением премиальной системы.

Та премиальная система, которую взяла за основу комиссия инженерно-технической секции при проработке этих материалов, — является узкой и недостаточно охватывающей всех рабочих, так как технические и финансовые ресурсы предприятия, кои уча комиссия, не позволяют усовершенствовать систему премиальных плат, но все же это может быть в недалеком будущем.

Теперь же, премия введена с 1-го февраля с. г. и, вероятно, окажется жизненной, так как небольшой опыт в этом отношении уже есть. Хотелось остановиться только на том, что-бы премия распространялась и на исполнительную работу, по техническим и хозяйственным соображениям удовлетворяющая всем (или большин-

Кооперация. 10 тысяч преступлений. Что делать?

В Народном Комиссариате Внутренней Торговли РСФСР был доклад о хищениях и растратах в кооперации и обсуждался вопрос, как бороться с ними. Докладчик указал, что за время с 1-го января по 1-е августа 1925 года по хищениям и растратам возбуждено 10.378 дел, из которых на низовые кооперативы падает 85 проц. Дела эти возбуждены главным образом ревизионными комиссиями.

Советская власть уже обратила внимание государственных органов торговли и кооперации, профсоюзных и органов юстиции на необходимость бороться с этим позорным явлением. Результаты отчасти уже есть. Так на 1-е августа 1925 года дел о хище-

ниях было 11.015, а на 1-е ноября того же года количество их сократилось до 7.323.

Народный Комиссариат Внутренней Торговли считает необходимым срочно заняться оздоровлением кооперативного аппарата и скорее сделать все, что поможет избежать хищений. Но это невыполнимо без вовлечения в работу самих кооперативных масс. Необходимо совместно обсуждать дела кооперации. Почаще созывать совещания и собрания. Целый ряд мер предупредительного характера уже предлагался советской власти. Они должны быть на местах известны. Больше внимания к ним и хищения будут изжиты.

Партхроника.

С 15 апреля начнутся переборы бюро партийных ячеек.

На 9 апреля созывается окружное орг. совещание. На повестке дня стоят 6 вопросов.

В мае месяце будут проходить партконференция городских и сельских районов.

Для проведения праздника 1 мая при Окружном парткомме создана особая комиссия. В комиссию вошли: т. т. Гольдберг, Скулкин, Иванов, Голова, Балашева, Магарил и Гофлин. Комиссия поручено разработать план проведения праздника.

Для обследования работы и состояния партийной организации Ш.гловского сельского райкома, командирован инструктор Окружкома.

Улучшение нашей газеты зависит от читателя. Пишите больше и проводите агитацию за выпуск газеты.

Наша библиотека.

(Кемрудник).

Бедна наша библиотека: всего только насчитывает 300 книг. Но и те подобранны без толку. Мало там есть интересного для рабочего, потому и нельзя привлечь массу читателей. Следовало бы пополнить библиотеку и по количеству книг, а их качеством.

А. К. Аминов

Для себя постарались.

(Дер. Заречная, Бачатского района).

Деревня наша фактически распадается на две части или отдельные небольшие деревни. В одной живут старожилы, в другой — переселенцы из России. Обе деревни расположены на берегу р. Бачаты. Водой пользуются только из этой река.

С начала заморозки и до весеннего разлива вода бывает чистой и может употребляться в пищу и питье. Но весной она становится мутной и грязной. На

Обо всем.

Возможность отставки Пашича.

ВЕНА, 2 (ТАСС). По сообщениям, полученным по радио, остальные министры крестьянской хорватской партии подали отставку. Возможна отставка всего правительства Пашича.

Причиной правительственного кризиса и Юго-Славии является недавний конфликт между Пашичем и Радичем. Конфликт возник вследствие требований Радича созвать в первых числах апреля скупшину (парламент в Юго-Славии), сессии которой отсрочена до мая, чтобы дать ответ на запрос оппозиционных партий относительно взяточничества и других злоупотреблений сына Пашича и ратифицировать торговый договор с Австрией.

Пашич это требование отклонил.

Приглашение Германии в комиссию совета Лиги Наций

БЕРЛИН, 1 (ТАСС). Германский кабинет министров обсуждал адресованное Германии приглашение генерального секретаря Лиги Наций принять участие в заседании комиссии Лиги Наций по вопросу о составе совета Лиги Наций, ее членах и порядке выборов в совет Лиги.

берегу скапливается навоз, бросаются трупы животных и т. д. Поэтому вода теряет всякий вкус и становится почти непригодной для употребления.

Переселенцы, долго не раздумывая, организовались в две артели и вырыли у себя в деревне два хороших колодца. Теперь они обеспечены навсегда чистой, здоровой водой.

Соседи должны последовать их примеру.

Селькор.

предъявляемых к ней требований. Раз работа хорошо выполнена, отвечает требованиям, которые предъявил к выполнению надзор, — получите премию за добросовестное и аккуратное исполнение. Разве этим не создается заинтересованность у другого, более слабого, рабочего, который для получения премии, постарается сделать работу лучше, внимательней отнестись к ней?

Как будто, теоретически рассуждая, подобным мероприятием, при его проведении в жизни, „убивается два зайца“, работа выполнена хорошо, а это безотрицательный плюс, и заработок по высила — также не маловажный фактор.

Естественно, что срок для выполнения той или другой работы, время, задолженное на ее исполнение, должно отвечать нормам урочного положения по горным работам, поскольку мы руководствуемся везде и повсюду им. Техническому персоналу и представителю шахтового комитета, при выполнении крупных работ, и горному инспектору и инспектору труда — поручается засвидетельствовать отличное выполнение работы и „поощряя в дальнейшем, премировать. Как опыт, подобное предложение желательно провести, тем более, что крупные работы имеются: проходка уклонов, прочих ответственных выработок.

Оппоненты могут заявлять, что рабочий и должен по существу выполнить работу хорошо, но ведь на деле это не всегда встречается.

Я различаю три вида исполнения работ: отличное выполнение, за что необходимо премировать, ибо, премируя, вы побуждаете и в дальнейшем премируемого также отлично работать, а следовательно, вы косвенным образом повышаете не только его производительность, но и квалификацию в целом; среднее выполнение, когда самые элементарные требования соблюдены, когда может быть случай экстренности выполнения той или другой работы и когда, действительно, поздно разговаривать об отсутствии прекрасного исполнения работы. Однако, и тут слово „среднее“ несколько простиранно, растяжимо и в производстве мы наблюдаем фавты, когда и очень хорошо и небрежно сделанные работы зачастую подпадают под одну рубрику и, в этом случае, рабочим приходится верить и говорить голосом рабочего: плохое выполнение, требующее переделки или перевода рабочих, или искусственное повышение заработка (и это есть), или других определенных действий, направленных к ликвидации этого нежелательного явления. Плохое выполнение, нередко встречающиеся в производстве, — факт и устранение его может быть осу-

ществимо премированием за хорошую работу. Не следует смешивать с плохим выполнением неудачное выполнение, вызванное независимыми от работающего обстоятельствами. В этом случае надзор по ходу работы предостерегает все нежелательные явления и премия отпадает.

Масса различных недостатков, которыми страдает наше производство, давно могли бы натолкнуть на мысль о пересмотре всей системы организации работ, коренной ломки всего ненужного, лишнего в создании устойчивой, правильной организации, могущей справиться с заданиями.

Будирый этот вопрос, останавливаешься перед мыслью о квалификации имеющегося кадра рабочих, оборудовании, наличии достаточного количества материалов и, конечно, бытовых условиях нашего рабочего. Все эти вопросы общезкономические, все мы их знаем и говорить еще раз о них не приходится.

Итак, премирование, как способ к созданию заинтересованности у рабочего, при хорошем выполнении работы — нужно, и инициатива поднятия этого вопроса в тех инстанциях, где он будет обсуждаться и где получит разрешение, — будет принадлежать рудничному комитету.

Рудколский.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На производстве.

Оздоровить производство.

(Химзавод).

За последнее время у нас в производстве наблюдается утечка квалифицированной силы. Причины к этому много. Основные из них:

1-я.—Наша администрация разделяет рабочих на сынков и пасынков, есть любимчики и опальные. При равной квалификации и почти одинаковом количестве выходов рабочие получают различную зарплату.

2-я.—Сплошь и рядом квалифицированная сила распределяется не в интересах производства.

3-я.—Колдоговор и по сие время не выполняется по многим пунктам.

4-я.—Нет нормальных отношений между рабочими и администрацией. Во многих цехах и десятниках рабочие попрежнему видят заправил „доброе старое

время“. Ко всему этому иногда рабочие на производство являются в нетрезвом виде.

Вот основные болезни нашего производства, мешающие развиваться предприятию. Кроме этих, резко бросающихся в глаза, есть много так называемых „мелочей“, которые вместе составляют довольно крупную болячку.

Пока не будут устранены указанные ненормальности, нечего и думать о росте нашего производства и основа производства—квалифицированная рабочая сила, будет утекать.

АИКу нужно серьезно взяться за изжитие ненормальностей, которая всегда встретит со стороны сознательных рабочих дружную поддержку в этом деле.

Рабочий.

Наш тепляк.

(ст. Кедровик).

Если у нас что либо строят, то обычно пользу от такого сооружения заранее преувеличат в несколько раз. Так получилось и с тепляком, который должен был двинуть вперед производство кирпича.

Зав. строительным отделом на одной из конференций утверждал, что построенный тепляк сможет в сутки выбросить 6000 сушеного кирпича. На деле же оказалось совсем иначе. Тепляк достроили и когда пустили в ход, то вместо обещанных 6000 тысяч в сутки, тепляк с большим трудом стал давать—700 штук.

Да и эти 700 штук кирпичей получаются такие, что можно выбрасывать хоть сейчас, хоть после. Сжечь их не хотят и во время перетаскивания коверкаются.

Это—постановка дела, а вот хворасчет. По самым скромным под

счетам, вся эта музыка обходится минимум в 20 руб. в сутки, если учесть рабочую силу, отопление и электро-энергию.

Спрашивается, стоит ли здесь овчива выделки?

Рабочий.

Хулиганы на станции.

(Кемерово).

Во время отхода поезда в зале 1-го класса всегда можно встретить группу хулиганов-завсегдатаев человек в 10-15. Между ними всегда происходит борьба и отпускаются крепкие словечки как между собой, так и по адресу пассажиров.

Часто хулиганы создают искусственную тесноту, после чего у некоторых пассажиров пустеют карманы.

Кто-бы обратил внимание на эту теплую компанию?

Случайный.

Еще одно достижение.

(Химзавод).

30 марта с. г. установлен водоуказатель на водокатке, который указывает каждый сантиметр воды в баках. Изобретение инженера Куль при работе дало хорошие результаты.

Не мешало-бы такой-же указатель установить в конторе коковых печей, а то рабочим приходится мерить кверху 300 ступенек каждую смену.

К-в.

Нерадивый десятник.

(Химзавод).

Во всех цехах предприятия АИК десятники вывешивают табеля, по которым рабочий всегда может знать, сколько он сделал выходов, сколько заработал.

У нас же, в строительном цехе, десятник Мелько табеля вывешивать не считает нужными. Рабочие вынуждены за справками обращаться к нему лично. Ясно, что он не в силах дать нужное разъяснение каждому рабочему в отдельности, и назойливых рабочих посылает ко всем чертам.

Нельзя ли рабочих всех оставить на месте, а десятника Мелько одного послать к чертам.

Шлак.

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

В Ленинске.

Нет дисциплины.

Общие собрания членов профсоюза медсантруд проводятся плохо. Порядка никакого нет, кто что горазд, то и говорит, не спрашивая председателя собрания.

Взять для примера общее собрание 27 марта. Назначено собрание в 6 часов вечера, открылось в 7 ч. 10 м. На собрании был такой галдеж, что можно было опасаться за барабанные перепонки присутствующих. Говорить старались все зараз и перекричать друг друга. Разъе это деловое собрание?

А. Волков.

Больница открылась.

Ленинская районная больница строилась долго, но что поделалась,—у рика бюджет хромает. Острота в открытии больницы для стационарного лечения очевидна. После долгих усилий, наконец-то, 1 апреля больница открылась, пока на 6 коек.

Ускорил открытие больницы Павлов, который за последнее время все „пороги обил“ в разных учреждениях с просьбой дать в кредит посуду, кухонных принадлежностей и т. п.

Барецкий.

Что сказал XIV партс'езд.



Семь раз отмерь один отрежь.

„Развертывать нашу социалистическую промышленность на основе повышенного технического уровня, однако, в строгом соответствии как с емкостью рынка, так и финансовыми возможностями государства“.

Хроника.

◆ Стоимость пшеничной муки на Щегловском рынке поднялась с 1 р. 35 коп. до 1 р. 45. Мясо свиное с 20—на 25 коп.

◆ Переправа через реку Томь пешеходом и на лошадях прекращается.

◆ В розничном магазине Сибторга товары продаются дешевле всех других магазинов. Больше всего покупателей идут в Сибторг.

◆ Заседанием плановой комиссии постановлено поручить Окрг. Зем. Управлению проработать вопрос о месте постройки и организации госконюшни. Средства

на содержание скота и постройки передать на рассмотрение в бюджетную комиссию.

◆ Плановая комиссия постановила, что соединение округа телефонной и телеграфной связью нужно считать неотложной задачей. Почтово-телеграфной конторе предложено срочно принять меры к проведению телеграфной линии в Крапивинской, Усть-Сосновский и Горно-Шорский районы и срочно установить телефонную связь с поселками: Топня, Гурзавод, Ленино, Бачат, Прокольевск и Кузнецк.

Собрание рабочих Капитальной шахты.

(Ленрудник).

26 марта, в 5 часов вечера, состоялось собрание горняков Капитальной шахты. Собрание заслушало доклад о работе расширенного пленума ОК СГ, прошедшего в марте с. г., о приеме в члены профсоюза, о неуплате членских взносов, о взаимопомощи, героях труда и другие важные вопросы.

Доклад о работе пленума СГ был заслушан внимательно, после чего открылись горячие прения, где рабочие высказывали свои соображения. Особое внимание обращено было на доклад о постановке медпомощи на руднике, которая слаба. Здесь рабочими давались советы, как наладить медпомощь. Между прочим, один из рабочих заявил,—что заманить врачей на рудник можно только хорошей ставкой. Другой же ему возразил, что и ставка не поможет, т. к. мы же сами, рабочие, в этом виноваты. Частенько кроме врачей ни за что ни прочто—не дал освобождения, которое, по совести сказать, нам было не нужно.

Большое внимание уделено вопросу о третейских судах и их значению в разрешении конфликтов между рабочими и администрацией. Указывалось, что решения третейских судов ни под каким видом не должны оставаться на бумаге, а проводиться в жизнь.

О работе рудника и вообще профсоюза рабочие заявили: „Профсоюз только тогда будет хорошо работать, когда мы кроме критики его недостатков будем давать практические указания к их устранению“. Было отмечено, что вновь вступающие в профсоюзы рабочие слабо платят членские взносы. Старые рабочие объясняют такое явление малосознательностью новичков. Им было указано, что они должны тесней сплотиться в единую семью трудящихся и деятельно заняться ликвидацией своей технической неграмотности, после чего отпадет и политическая.

Один из больных вопросов на руднике—шаткое положение несетьевых школ, где обучается до 600 детей рабочих. По этому вопросу говорили на разные лады. Некоторые из рабочих заявляли, что лучше заплатить 2-3 рубля на содержание учителей несетьевых школ, чем выбрасывать детей из школ, хотя и есть постановление Кузнецкого ОК СГ о недопустимости добровольных отчислений из содержания несетьевых школ.

Во время приема в члены профсоюза одного из принимаемых спросили:

— Отчего ты раньше выбыл из членов профсоюза?

— А просто не понимал значения профсоюза,—ответил тот. — А как ты теперь понял,—спросили вновь.

— Походил без работы, помытарившись, не получая ни откуда помощи, понял, что только в профсоюзе защита.

Когда дошло дело до героев труда, то многие рабочие задались вопросом, кто должен быть героем труда. Обычно принято думать, что герой труда тот, кто долго проработал. Здесь рабочие высказались, что не обязательно проработать 20 и более лет, чтобы получить почетное звание героя труда. Многие указывали, что истинный герой труда тот, кто в тяжелые годы для советский республики честно стоял на своем посту во имя победы рабочего класса, кто умел жертвовать не только свои личные интересы, но подчас и свою жизнь, работая в голоде и холоде, при скверном оборудовании рудника, кто не поддался ропоту в эти тяжелые дни. Таких надо выявлять и это будут—настоящие герои труда. Выявить их тоже нужно суметь, ибо они о себе не кричат, а продолжают молча строить будущую счастливую жизнь.

Вот вкратце работа одного из собраний рабочих.

П. Г.

Знахарки.

(Дер. Попово, Кузнецкого района).

Каждый день можно наблюдать, как женщины с грудными детьми идут к повивалам и знахаркам умывать и поить детей наговорной водичкой. Знахарки детей лечат таким образом: наливают в чашку холодной воды, кладут туда угля и шепчут над ней у печного шестка. Потом этой водой умывают и поят ребенка.

Немало детей умирают, вероятно, благодаря такому лечению. По подсчету в деревне умерло за 14 месяцев 15 грудных детей.

Кроме детей, у знахарок лечатся и взрослые, особенно женщины. Интересно то, что кто-бы какой болезнью из женщин не заболел—первым средством употребляют растирание живота. Этими растираниями женщину иногда совсем изводит.

Масса других болезней „излечивается“ всевозможными, зачастую вредными, способами и лекарствами. Но к знахаркам идут, потому что медицинской помощи под руками нет. Есть где-то там верст за 15—20 фельдшер или акушерка, пользоваться по-

помощью которых из-за дальности расстояния почти невозможно.

Всех знахарок у нас 8 чел. Они за свой труд, конечно, получают приличное вознаграждение и живут припевиочи. Больные же вынуждены лечиться где попадет—только-бы не умереть.

Знахарки лечат от „урока с глазу“, „ветренки“, „собачьей старости“, „порчи“, „бумахи“, „змеивика“, „диаволя мяса“ и пр.

И до тех пор будут лечить и залечивать (до смерти) пока не появится у нас настоящая медицинская помощь.

Не мешало бы привлечь всю эту компанию к судебной ответственности, предварительно расследовав их проделки.

Красный.

Тов. крестьяне!

Как проходит у вас подготовка к весеннему севу, что предпринимается для улучшения культуры зерна и трав? Пишите об этом в свою газету!

Деревня.

Подготовка к посевной кампании.

(Усть-Сосновский район).

Крестьяне, убедившись на опыте прошлых лет, в этом году спешно принимают меры для очистки и протравливания семенного материала. По району сейчас работает до 10 куколетборников. Есть деревни, которые целиком изъявляют желание очистить и протравить семена.

На приобретение формалина райком, почему-то, не было отпущено средств. Несмотря на это, по сельсоветам проводится добровольный денежный сбор на формалин. Собирают по 5 копеек с десятины. Уже есть результаты: например, дер. Озерки дала 20 рублей. Это выходит, что формалином будет протравлено зерно на 400 десятин. Есть поступления и из других деревень.

В целях снабжения населения чистосортными семенами, организуя семенные т-ва, которые задалась целью распространить хорошие семена возможно шире среди крестьян. Таких т-в по району организовано уже 6 со 155 членами. По составу: пре-

обладающая часть — средняки.

Главными инициаторами культурной подготовки к посеву являются сель.-хоз. кружки. Их по району организовано 8 со 180 членами. Эти 180 крестьян разъясняют пользу культуры и первыми очищают и протравляют семена.

Агрономы засыпают запросами о приобретении культурных семян трав в целях применения травосеяния. Члены сель.-хоз. кружков в этом году хотят отобрать несколько небольших опытно-показательных участков травосеяния. Кроме этого, есть запросы на приобретение корнеплодов.

В общем, подготовка к посеву в нашем районе проходит успешно. Можно сказать, что в этом году семян будет больше протравлено формалином и протравлено через куколетборник, а сельско-хозяйственные кружки достигнут хороших результатов опытно-показательными участками.

И. П.—рев.

Среди женщин.

(Дер. Барановка, Кемеровского района).

Положение наших женщин, пожалуй, похуже будет чем в других деревнях. Почти все они неграмотны и находятся в полном подчинении отцов до замужества, а после замужества в подчинении мужа. На открывшийся у нас ликуют ни одной не удалось вырваться. Тем, которые записались в воскресную школу, после первого же занятия здорово влетело. Но несмотря на это, мы стараемся проводить собрания и сильно интересуемся вопросами по охране материнства и младенчества. На днях у нас организовался рукодельный кружок. Вечерами по субботам мы собираемся с какой-либо работой в читальню. Там устраиваем беседы или слушаем чтения.

Старши и тут хотят нам помешать и некоторые не пускают своих дочерей. Но мы все-таки будем собираться хоть раз в неделю и упорно учиться.

Доев.

Стали грамотными.

(Село Топки, Щегловского района).

26-го марта состоялся выпуск учеников нашего ликпункта. Из 15 учащихся успешно окончили 12 человек. Остальные отстали из-за халатного отношения к занятиям.

Окончившая выдачу удостоверения об окончании и она разошлась девольками тем, что научилась читать и писать.

Проверявший.

Суд.

Халатность.

С 15 дек. 24 года зав. газетной экспедиции клуба Химзавода был гр. Галиция-Тутубалин, Юрий Вас. На его обязанности лежало: следить за правильным учетом поступающих из редакции и издательства газет и книг, своевременно и полностью снабжать последних подписчиков, получать и приходить по книгам получаемые с подписчиков суммы, аккуратно рассчитывать с редакциями и издательствами и вести точный учет подписчиков, получающих книги и газеты в кредит.

До июля м-ца 1925 г. гр. Галиция несколько запустил и привел в хаотическое состояние дела экспедиции, что правление клуба Химзавода вынуждено было сдать его под суд за халатное и небрежное отношение к порученному ему делу. Расследованием установлено, что гр. Галиция никаких почти записей в книгах не вел. Получаемые от подписчиков, а так же удачаемые издательствам и редакциям суммы и поступающие от последних изданий учитывались Галицией настолько небрежно, что создавался хаос и привел к полному прекращению деятельности газетной экспедиции. Результат выявлена задолженность издательствам и редакциям в сумме 2912 р. 63 к., как результат преступной халатности Галиция.

Высшая сессия Сибиряков по Томскому и Кузнецкому округам, в судебном открытом заседании от 1 апр. 26 г., в гор. Щегловске, рассмотрела это дело и по данным предварительного и судебного следствия признала Галиция виновным в описанном преступлении и приговорила на основании 1 ч. 108 ст. У. К. к 5 годам лишения свободы со строгой изоляцией и лишением гражданских прав сроком на 5 лет.

А. Лукин.

Слово о попе некоем Владимире Писемском.

(Топкинский район)

Поп некий Писемский Владимир, живя в веси Павфилово, имеют нужду велию в паше, ибо духовная чада его начаша прозревати и не даху ему меду.

Во един от дней, иде поп по веси и прииде к казнохранилицу, еже есть Панфиловское кредитное товарищество и уаре там пенязи мнзи и возгореся завистию велию, аки волк голодный. Начаша поп измышляти, дабы имети пристанище в казнохранилице том и многими лукавыми действиями успеха поп той, яко члены-пайщики приаша его в снщище свое и даша ему чин: член-правления и счетовод.

Возрадовохуса сердце попово и, прииде в храниву свою, начаша скакати и играти, яко Давид пред ковчегом. Жена попови удивися в глаголю ему:

— Что бесишася, зане обезумел еси, пая по вся дни, яко-же скот.

И рече ей поп:— О жено, аще бы ты знала радость мою, тояже паки ликовала бы со мною в купе. Отныне аз емь член правления и счетовод кредитного товарищества. Вся пенязи будут в руке моей. Отныне не будем жаждати и алкати, отныне одежды наши не будут, яко рубища, отныне аз не буду пити зелье, именуемое

самогоном с опресноками, а буду имети самые лучшие рыбы и другие яствы и пития. Губи еси жено!

Жено обрадовохуса, начаша купно с попом веселитися и скакати, и плясати, и людне, проходяше мимо, дивяшеся и глаголю: „Се поп сказаша“.

И живяше поп той в изобилии мнзев, расхищая пенязи мнози, дожде не прииде и не уаре дел его ревизионная комиссия. Уаре расхищенас, творимое попови, комиссия сия изгна попа с позором велиим и он, бояен соблазна, бежа из веси Панфилово в весь Соломино, еже есть близ пос. Топки.

По миновании мало время прииде хартия в народный суд 5 района, где бысть начертано, яко поп Писемский расхитил пенязи мнози, еже есть 379 руб. 37 к. и бысть в оном суде заведено дело № 257.

Вскоре поп Писемский предста на судилище, и где же воздастся ему по делом его.

Вы же братие и сестры внимайте: мнози ходят во одеждах овчях, а сами волки суть. Войтеся тех, да не расхитят они имущество ваше, яко содей сей поп Писемский. С. С.

Отклики и раз'яснения.

Заметка в № 60 нашей газеты, в отделе хроники, о том, что приказчиками магазина ЦРК № 2 лучший товар скрывается и продается знакомым по пониженным ценам, неверна. По обследованию магазина лавочной комиссией указанный факт не подтвердился. Предлавокиссия А. Баранов.

На заметку, помещенную в № 70 „Кузбасса“, „Идем зарплату“ Уполсибкрайсуда сообщает:

Зарплата нарсуду 6 уч. в г. Ленино была переведена через Щегловское п. отл. 2 марта с. г., под квнт. № 680. По наведенным справкам (на почте) деньги Ленинской почтовой конторой получены 3 марта. Причина невыдачи нарсуду денег выяснилася и виновные в задержка выдачи будут преданы суду. Секретарь Уполсибкрайсуда Горбадеев.

На заметку „Избачка гадюлка“, помещенную в „Кузбассе“ за № 49, совет Зарубинской избачитальни сообщает: Изложенное в заметке не соответствует действительности. Работа избачитальни протекает нормально под непосредственным руководством и наблюдением

Совета избачитальни. Избач, тов. Под'облоинская, ведет себя хорошо, к обязанностям относится аккуратно и никаким гаданьем не занимается. Совет избачитальни.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, 4 апр. в 4 час. дня, в школе Химзавода состоялся совещание зав. школами, представителей школьного самоуправления, пионерфрпостов и пионерработников района по вопросу о работе фрпостов в школах. Помимо указанных представителей, желательное присутствие педагогов Горрайком ВАСКС.

С 5 го по 12 апр. в амбулаториях г. Химзавода и Кемеруника с 5 час. веч. до 7 ч. будет проводиться медицинский осмотр под. лстков. Просьба явиться своевременно. За невпрше-ших не юсмоть подростков хозяйственники-администраторы будут привлекаться к ответственности, согласно обязательного постановления окр. ИК'а № 25, от 5 марта с. г. Инспекция.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Кузнецкая Окружная Контора Госстраха

доводит до сведения граждан г. Щегловска и Кузнецка, что по-лучным сроком для подачи заявления о предоставлении льготы по-обладному страхованию за 1925-26 год назначаются 15 апреля 1926 года. Поступившие после указанного срока заявления рассматриваться не будут.

Контора. 54.

Прошу граждан, являющихся владельцами моего мужа Илатова, Арсения Кузнецка, сообщить о нем по адресу: Кемеровский, Кузнецкого округа, Центральная шахта Матрениной Матрене.

Утерянные документы:

- Уч. кон. карт. на имя влад. Даникова Ф. И. 262.
- Уд. личн., выд. Щегл. адмтдел. на имя Зяткиной Л. Е. 169.
- Чл. кв. № 4072 профсоюз горн. на имя конюшарна М. Ф. 167.
- Уч. воен. карт. выд. Кемерунск. воин. нач. в 1917 г. на имя Семенова П. Н. 166.
- Лич. кв., выд. страхассой Кемерунска на имя Ильдутава Н. К. 165.
- Уд. личн., выд. Красным райком на имя Наумова И. П. 164.
- Раб. кв., выд. Аик'ом на имя Вандерес И. 262-а.
- Уч. кон. карт. № 1711 и уд. личн., выд. Щегл. райком на имя Мелешко М. Г. 263.

- Уд. личн., выд. Щегловской милиц. патент 1 го р. на лич. пр. м., выд. Щегл. окрф) на имя Сарыкава И. Т. 264.
- Вр. уд. лич., выд. Щегл. умилн. на имя Ковалюнова И. Ф. 265.
- Выд., выд. Щегл. милиц. на имя Каврыгина Б. А. 266.
- Чл. бвл. 467480 С. Г., кв. Аик'а в принятии на хран. уд. личн. и расч. листок, выд. Аик'ом на имя Манария И. Н. 257.
- Уд. личн., чл. бил. С. Г., кв., выд. Аик'ом в принятии на хран. уд. личн. и расч. листок, выд. Аик'ом на имя Мурзакова П. В. 258.
- Уч. воен. карт. рожд. 1888 года, выд. Порховским УВБ Псков. г. на имя Матве-на М. М. 259.
- Бл. в принятии на хран. уд. личн. выд. Кемер. милиц. на имя Деминной Е. Д. 260.
- Уч. воен. карт. № 265, выд. Запорожск. воен. ст. Ематеринославск. г. г. на имя Ушанского Г. С. 261.

считать недействительными.

Даешь формалин!

(Дер. Заречная, Бачатского района).

В прошлом году у нас формалин на деле убедил крестьян в пользе его употребления. Те, которые с весны позаботились протравить семена, — получили осебью чистой хороший урожай.

В этом году крестьяне не на шутку заинтересовались формалином. Повсюду слышатся разговоры и распросы: откуда и как достать формалин.

Бачатский агрономический пункт формалин уже имеет. В ближайшем будущем этот формалин будет разослан по сельсоветам для распределения среди крестьян.

Селькор.

Беззащитный.

(Дер. Могово, Ленинского района).

Булаку нашему Антонову Василию, как то раз понадобилось до зарезу выгнать самогона. Но в деревне у нас все аппараты были заваты. Поэтому он решил поехать в соседнюю деревню верст за 7, где надеялся найти аппарат.

Но сам он не поехал, а приказал ехать своему батраку. Батрак пробовал отнекиваться, потому что было поздно и ему приходилось одному в непогоду, среди ночи, тащиться за 7 верст с брагой. Но булак пригрозил ему немедленным расчетом. Одинокий беззащитный батрак вынужден был повиноваться хозяину.

Такие случаи будут продолжаться до тех пор, пока батраки не объединятся в союз. Об'е-

То, что необходимо.

(Дер. Дидеево, Щегловского района).

Председатель Дидеевского ККОВ'а приложил все усилия к тому, чтобы приобрести для комитета куколетборник. В виду приближающейся весны, в нем ощущалась необходимость. Семена почти у всех заражены головней и другими сорными травами и их нужно было отсортировать.

Куколетборник купали и принажились сортировать зерно. Результаты получились хорошие. Крестьяне запаслись отборными семенами для весеннего сева.

Многие оставшиеся в стороне крестьяне подают заявления и вносят пай в ККОВ. Они на деле убедились в пользе организованности. Селькор.

длившись, они сумеют оказать кулакам твердый отпор — и этим избавиться от гнета и эксплуатации. Сметник.

Нельзя ли заменить?

(Село Топки, Щегловского района).

Во втором Топкинском п. о. служит счетоводом местный зажиточный крестьянин. Он имеет большую пасеку, хороший скот и запас сельско-хозяйственных машин. Кроме этого, держит трех батраков, которых эксплуатирует без всякого формального договора.

Неужели потребительство не вайдет на место этого счетовода безработного, нуждающегося члена профсоюза. Свой-же.